



聊城日报社出版

2022年11月30日

壬寅年十一月初七 星期三

今日8版 第5138期

聊城晚报



扫描公众号 新闻网站

国内统一连续出版物号:CN 37-0049

坚决打赢常态化疫情防控攻坚战



一幅书法作品背后的“双向奔赴”

本报记者 赵倩文

“这么冷的天儿，你们每天工作这么辛苦，还要操心我的事情，真是太感谢了！”11月28日，家住聊城开发区李太屯社区的80岁老人马顺兴，将一幅饱含感激之情的书法作品送到防疫人员手中。

原来，11月27日，马顺兴老人因连日失眠，要去医院开药。但他的孩子因工作原因都不在身边，他只好到物业寻求帮助，途中碰到了在社区巡查防疫情况的网格第一书记李文清。李文清了解到这一情况后，考虑到下着雨，老人出行不便，这时，一名年轻志愿者便主动要求，开车带老人去医院，最终顺利购买了药物。

回家后，马顺兴感觉过意不去，因酷爱书画，他便为社区防疫人员写了“抗疫勇士 热心为民”几个大字，以表达敬意和感谢。

这幅书法作品是居民与防疫人员的“双向奔赴”：防疫人员尽力守护居民的健康，居民也体谅防疫人员的辛苦。

“看到老人写的作品，我们也很感动。”李文清告诉记者，他负责的9个小区每天都有类似的事情发生。“看到居民如此理解我们、配合我们，我们很感动，一定会坚守岗位，守好安全防线。”

他收到了小学生的感谢信

本报记者 赵宗锋

组织群众进行核酸采样，检查小区消防安全……这几天，东昌府区道口铺街道同创社区仙庄村党支部书记孙乐文忙坏了。不过，忙归忙，他心里暖暖的，因为大家都积极配合落实各项疫情防控措施。

尤其在11月24日，一封来自一名小学生的感谢信，更是让他和其他工作人员觉得，付出是值得的。

新城小学五年级二班的王惠迎在这封信里，对孙乐文始终保持一颗“热心”，舍小家顾大家，忙前忙后带着大家防控疫情的举动表达了谢意。

信中还提到了这样一件事：2019年国庆节假期期间，仙庄村一名村民在省城住院急需输血，在孙乐文的带领下，仙庄村169位干部群众赶到省城撸袖献血，谱写了一曲党群同心手牵手、献血救人心连心的新时代赞歌。

当时这件事情很轰动，在孙乐文看来，从那以后，仙庄村村民更是心往一处想、劲往一处

使，比以往更团结，民风更淳朴，村风更和谐。

信封里除了有感谢信，还有一张手绘画页，画的是“大白”正在给群众进行核酸采样。

“这个孩子观察得很仔细，想得很多。看完信，我很感动，也很欣慰。”11月26日下午，孙乐文在忙碌之余，给这名小学生写了一封回信。

在回信里，孙乐文表示，自己只是抗疫一线的一员，会如实转达他对所有抗疫人员的问候和感谢，大家也会继续努力，为村民的健康筑起新的“长城”。

他在回信中说，“暂时的寒冬抹不去世间的诸多美好，疫情纵然无情，爱却常驻身边，在你们的支持、鼓励和配合下，我相信冬去春会来，阴霾退去，又将是满目草长莺飞，花开似锦”。

孙乐文说，事实上，2019年参与集体献血的人群中，就有王惠迎的父母和家人，仙庄发展到今天，离不开大家的支持和鼓励。相信在大家的共同努力下，一定能尽快战胜疫情，仙庄村也会发展得越来越好。

□ 记者手记

从我做起 给孩子做个榜样

王惠迎和孙乐文，一个是10岁的小朋友，一个是51岁的大朋友，书信来往，纸短情长。

疫情防控是全民大事，投入抗疫一线的各级干部职工、志愿者、公安、防疫人员等做了多少，付出了多少，大家都看在眼里，孩子同样看得清楚。不仅如此，助人自助、邻里互帮互助的故事，更是在孩子心里留下深刻印象。在深受触动之外，也启示我们：我们既是孩子的守护者，也应该在平时的点滴生活中，做好孩子的榜样。

疫情防控形势严峻复杂的当下，我们有没有按照要求做好自我防护，有没有认真落实好各项安全生产生活措施。由此延伸开，走在路上有没有遵守交通规则，待人接物是否文明，有没有坚持学习提升自己，努力创造一个向上向善的和谐环境……

我们今天什么样，孩子明天就是什么样，所以，就从今天开始，从认真积极做好各项防控措施开始，给孩子打个样吧，给他们塑造一个更加光明而充满希望的未来。
赵宗锋

一个也不落下

□ 贾新伟

当《跟随红军长征的日子》这本书出现在眼前时，9岁的小美(化名)脸上绽放出灿烂的笑容。

11月28日下午，聊城度假区教体中心学前教育室主任陈忠诚，来到“便宜居”常态化疫情防控隔离点外，将爱心物资交到工作人员手中。

原来，小美一家五口人因疫情分隔两地，11岁的姐姐小雪(化名)因核酸检测结果为阳性，和父母一起被隔离在方舱医院中，9岁的小美和5岁的弟弟小生(化名)，核酸检测结果为阴性，但作为密切接触者被社区安置在另一个隔离点。

当天下午4时许，度假区教体中心了解到小美三姐弟的基本情况，立即行动起来。

在方舱，小雪的学习用品已携带，并能用父亲的手机上网课。度假区教体中心安排小雪的班主任和小雪通话，并及时开展心理疏导，为小雪减少隔离期间的不适感，增强抗疫信心。

在另一个隔离点，小美携带了学习用品，虽然有一部手机，但无卡无流量，无法上网课；小生除了衣物，没带其他物品。

度假区教体中心联系学校，为小美准备了一部带手机卡的手机，并下载了相关软件，确保小美能正常上网课。同时，为她准备了牛奶、面包等食品，并安排其班主任每天与她电话交流，进行心理疏导，为其减少父母不在身边的不适感。

小生就读的幼儿园为其准备了足球、跳绳、橡皮泥、折纸等文体用品和食品礼包，同时，还安排了幼儿教师通过视频教他游戏和体育锻炼。

所有物品均在当天夜色来临前，送到了隔离点。